

Tribuna

PROLETARI DIN TOATE TĂRILE, UNIȚI-VA!

ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Anul XXXVI, nr. 8 303

Simbătă, 7 aprilie 1984

4 pagini, 50 bani

Vizita oficială de prietenie în țara noastră a tovarășului Jose Eduardo dos Santos, președintele M.P.L.A. — Partidul Muncii, președintele R.P. Angola

Ceremonia sosirii pe aeroportul Otopeni

Vineri, 6 aprilie, a sosit la București, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Jose Eduardo dos Santos, președintele M.P.L.A. — Partidul Muncii, președintele Republicii Populare Angola, care, în fruntea unei delegații de partid șide, stat, face o vizită oficială de prietenie în țara noastră.

Noul dialog la nivel înalt româno-angolez, continuarea a celui desfășurat la Luanda cu ocazia vizitei oficiale de prietenie efectuate în Angola, în primăvara anului 1979, de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, constituie o expresie elocventă a evoluției continue ascendente a raporturilor de prietenie și colaborare dintre țările, partidele și popoarele noastre, a dorinței României și Angolei de a da noi dimensiuni raporturilor bilaterale în cele mai diverse domenii de activitate, precum și colaborării lor active pe arena mondială. Este, în același timp, încă o dovadă a bunelor raporturi de prietenie și colaborare pe care România socialistă le întreține cu țările africane, cu toate statele care

(Continuare în pag. a IV-a)

Începerea convorbirilor oficiale româno-angoleze

La Palatul Consiliului de Stat au început, vineri, 6 aprilie, convorbirile oficiale între tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Jose Eduardo dos Santos, președintele M.P.L.A. — Partidul Muncii, președintele Republicii Populare Angola.

La convorbiri participă persoane oficiale române și angoleze.

În timpul convorbirilor s-a exprimat convingerea că actuala vizită, înțelegerile la care se va ajunge vor asigura promovarea, în continuare, a legăturilor de strinsă prietenie, solidaritate și colaborare dintre Partidul Comunist Român și M.P.L.A. — Partidul Muncii, dintre România și Angola, spre binele celor două popoare, al cauzei păcii și cooperării internaționale.

Prima rundă de convorbiri a prilejuit o informare reciprocă privind preocupările celor două partide și țări.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a prezentat activitatea pe care o desfășoară poporul nostru pentru îndeplinirea prevederilor actualului plan cincinal, pentru a întîmpina cu noi realizări cea de-a 40-a aniversare a eliberării patriei

și cel de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Român, care va trasa programul dezvoltării într-o etapă nouă, superioară a societății socialiste românești.

La rîndul său, tovarășul Jose Eduardo dos Santos a înfățișat activitatea pe care o desfășoară poporul angolez pentru lichidarea greii moșteniri lăsate de dominația colonială, pentru dezvoltarea țării pe cale socialistă, pentru încetarea agresiunii și a intervenției militare a Africii de Sud.

Cei doi conducători de partid și de stat au indicat ca membrii celor două delegații să examineze, în timpul vizitei, căile și modalitățile concrete de îndeplinire a înțelegerilor convenite la nivel înalt cu privire la extinderea și aprofundarea în viitor a colaborării și cooperării româno-angoleze.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Jose Eduardo dos Santos au avut, de asemenea, un larg schimb de păreri cu privire la unele probleme ale vieții internaționale.

A fost exprimată profunza îngrijorare față de încordarea existentă în lume, ca rezultat al politicii imperialiste de

(Continuare în pag. a IV-a)

IN PAGINA A III-A

Ziua sănătății

Aprilie — luna curățeniei

Sarcini prioritare în economia județului

Reducerea consumurilor energetice — cîmp larg de acțiune pentru fiecare om al muncii

Una din sarcinile de o deosebită actualitate și importanță în economie — așa cum se sublinia și în cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, la Plenara C.C. al P.C.R. din 21—22 martie a.c. — o constituie reducerea continuă a consumurilor materiale și energetice. În acest sens, ne-am propus să examinăm „starea” consumurilor energetice la întreprinderea medieșeană „Tîrnava”. Interlocutor — ing. Ioan Jampa, șeful serviciului mecano-energetic, care ne-a vorbit mai ales despre perioada actualului cincinal: „Preocupările pentru re-

ducerea continuă a consumurilor energetice datează în întreprinderea noastră încă de la apariția Decretului 620/1973, devenit Legea 140. În mai bine de un deceniu au fost găsite soluții tehnice și organizatorice care au determinat reducerea spectaculoasă a consumurilor, atât la energie electrică, cât și la gaz metan. Numai în cincinalul actual am redus consumul de energie electrică cu 9,6 la sută și de gaz metan cu 15,5 la sută. Iată și cifrele reprezentînd consumul de energie și gaz metan în cincinalul 1981—1985.

	UM	1980	1981	1982	1983	1985	%
Gaz metan	mii m.c.	10094	9643	9215	8527	84,5	
Energie electrică	MWh	13990	13976	13620	12645	90,4	

În 1983, față de necesarul conform normelor de consum, am economisit 510 t.c.c și 625,4 MWh energie electrică. Față de repartiții, foarte sever reduse, am realizat o economie de 17,7 mii m.c. gaz metan și 171 MWh energie electrică.”

Care au fost metodele și mijloacele folosite pentru realizarea acestor reduceri, spectaculoase fără îndoială? „Aș

(Continuare în pag. a III-a)
Arpad ZSOMBORI
Ion SORESCU

La zi în agricultură

Toate forțele

mobilizate exemplar la executarea lucrărilor din campania de primăvară!

Prioritățile acestor zile pe ogoarele județului:

● Trebuie să se ia măsurile organizatorice necesare, astfel încît în două-trei zile, în toate unitățile să se încheie însămintarea culturilor furajere.

● În unitățile cu suprafețe mai mari, plantatul cartofilor trebuie finalizat pînă în 15 aprilie.

● Începînd cu săptămîna viitoare în toate unitățile trebuie să se intre la semănatul porumbului, astfel ca pînă în 20 aprilie și această lucrare să fie încheiată.

● Cu toate că lucrările trebuie să se desfășoare în ritm susținut, cu o viteză zilnică sporită, nu se admite nici un rabat la calitatea acestora, ca element determinant pentru realizarea producțiilor planificate.

● Fiecare lucrare trebuie controlată riguros și recepționată de către specialiștii unităților.

Ritm intens pe ogoarele C.U.A.S.C. Șeica Mare

În unitățile din componența consiliului unic agroindustrial Șeica Mare, semănatul culturilor de primăvară a fost generalizat la începutul acestei săptămîni. Cu toate că, uneori, activitatea a fost întreruptă de precipitațiile căzute, suprafețele însămintate sînt destul de mari. La sfecla de zahăr,

de pildă, C.A.P. Buia a însămintat 30 ha din cele 35 planificate, iar C.A.P. Șeica Mare 80 din 100 ha. Unitatea cooperatistă din Șeica Mare a încheiat și plantatul cartofilor de vară, iar din 4 aprilie

(Continuare în pag. a III-a)
N. CIPRIAN



În aceste zile, pe ogoarele C.A.P. Arpașu de Jos, pe o suprafață de 200 ha, se lucrează intens la plantatul cartofilor

Foto: Aurel COPOS

Din cronică Intrecerii socialiste

Scrisoare de pe cel de-al patrulea braț al Dunării

Sibienii își fac cu cinste datoria!

Am primit zilele trecute la redacție o scrisoare din partea unui grup de conducători auto de la I.T.A. Sibiu, expediată tocmai din județul Constanța, tabăra „Cumpăna”, Șantierul Național Canal Dunăre-Marea Neagră. Bănuieți probabil despre ce este vorba. Da, la finalizarea acestui grandios obiectiv economic, ca de altfel și în celelalte faze ale construcției sale, sibienii sînt din nou prezenți. O formație de oameni ai muncii de la I.T.A., alcătuită din 50 conducători auto și 25 autobasculante de 16 t, 10 mecanici și doi șefi de coloane, sub coordonarea lui Gheorghe Florian, conducătorul întregii formații, lucrează zi și noapte, în schimburi de cite 12 ore, la taluzări și transportat pămînt în zona Cumpăna. Ei își aduc astfel o prețioasă contribuție la grăbirea punerii în funcțiune a canalului și pe această ultimă porțiune.

„Ne bucurăm că facem parte dintre cei care își aduc efectiv contribuția la edificarea celui mai grandios obiectiv economic al țării — ne scriu cu mindrie, în numele colegilor lor, cei doi semnatari ai scrisorii, comuniștii Ștefan Spi-

nu și Nicolae Birlea de la Autobaza 1 — marfă. Acești oameni minunați, continuă corespondenții noștri, aleși dintre cei mai buni din întreprinderea noastră, își fac, la sute de kilometri depărtare și în condiții grele de muncă, cu cinste datoria. Zi și noapte la bordul mașinilor, într-un continuu du-te-vino, ca-ntr-un stup, aici, la poarta nouă a Dobrogei, contribuim astfel la atingerea cotei zero a canalului. Acest mare obiectiv apropiindu-se de sfîrșit, va rămîne în amintirea noastră ca o etapă de care și la adînci bătrînețe ne vom aduce cu bucurie aminte, pentru că, alături de mii de oameni ai muncii din țară, am participat la realizarea celei mai grandioase și mai frumoase lucrări pe care ne-am fi închipuit-o noi vreodată”.

(N. Achim)

Livrări la export

Luna martie a constituit la întreprinderea „Independența” Sibiu o perioadă record în activitatea de export. Astfel, planul la acest indicator a fost îndeplinit în proporție de 103,5 la sută.

În cursul lunii martie, de la „Independența” au plecat spre beneficiarii din U.R.S.S., R.D.G., Polonia, R.S.C., Afghanistan, Egipt, Pakistan etc. — 113 vagoane cu marfă, conținînd circa 700 tone utilaje metalurgice și refractare, lanțuri cu role etc. Între secțiile care au contribuit în mai mare măsură la realizările de mai sus figurează atelierele mecanică II, cazangerie, utilaj metalurgic, sculărie și mecanică III.

Văzute citite auzite

● Vacanța!! De astăzi, după ultima oră de curs, începe vacanța de primăvară. Chiar dacă mai scurtă — o săptămână pentru cei mari, două săptămâni pentru cei mai mici școlari — vacanța, cu zilele ei însorite va fi un bun prilej de recreere, de odihnă, bineînțeles activă!

● Ieri, la Consiliul județean al Organizației pionierilor a avut loc o masă rotundă pe teme de sănătate a copilului școlar. Au participat cadre medico-sanitare de specialitate, cadre didactice din școli generale ● Semnalăm, în mai multe rânduri, în cadrul acestei rubrici, starea unor telefoane publice din diferite zone ale Sibiului, deteriorate în urma furtării capacelor de la casetele cu număr, furtului unor piese anexe etc., fapte datorate modului în care unii cetățeni „înțeleg” să... folosească ceea ce este destinat folosirii noastre, a tuturor. Direcția județeană de poștă și telecomunicații ne-a oferit și câteva date concrete: în 1983 s-a înregistrat furtul a 7 aparate telefonice publice, în valoare de 56 mii lei. 156 aparate telefonice publice au fost deteriorate prin sustragerea a 119 micro-receptoare, discuri, cordonae tăiate, în valoare totală de 75 500 lei, la care se mai adaugă și pagube datorate introducerii unor corpuri străine în aparate. Valoarea totală a pagubelor într-un singur an — peste 131 mii lei. Fiind vorba de telefoane, cele relatate pot fi considerate ca un apel! ● Locatarii din blocul 39, scara B, din cartierul Hipodrom III, ne sesizează că apa caldă furnizată de C.T.6 nu este nici suficient de... caldă, nu are presiunea necesară pentru etajele superioare, iar pentru a face o baie, tot încălzitul apei pe plită rămâne singura soluție. C.T.6 poate lua, desigur, măsurile ce se impun. ● Respectarea programului de funcționare, corectitudinea și amabilitatea în relațiile cu clienții — acestea sînt condițiile pe care le respectă de 20 de ani Ion Tudor, încadrat la I.J.G.C.L., la unitatea nr. 1 — sifonerie din Sibiu, b-dul Mihai Viteazul, bloc 7. ● La redacție (mica publicitate) se află un portchei cu mai multe chei. ● Cineva și-a pierdut (uitat) o bicicletă undeva în Turnișor. Se află la familia Kasper, str. 24 Septembrie nr. 58 — Turnișor (între orele 17-20). ● Comitetul de cetățeni din cartierul Hipodrom I ne sesizează că unii cetățeni din str. Rahova, bloc 29 (fost 25) nu păstrează curățenia, rup gârduțele, parchează autoturismele pe spațiul verde. ● În 3.IV a.c. C. Chiriță din Sibiu, cart. Strand, bloc 18, a cumpărat de la chioșcul din cartier 3 sticle cu lapte, numai că una era cu vâdite urme de murdărie. „Proba” se află la redacție. ● În cartierul Hipodrom trăiesc peste 70 mii de suflete. Poate că, în această perioadă cînd multă lume este gripată, una din cele două farmacii ar fi bine să funcționeze cu program prelungit și de noapte. ● Marius Frătilă, militar în termen, internat în Spitalul militar Sibiu, dorește să aducă mulțumiri medicului col. Rusu și colaboratorilor săi din secția O.R.L. pentru reușita intervenției chirurgicale. ● În jurul datei de 9.III.a.c., lucrători de la I.R.I.D.G.N. Tg. Mureș — secția Sibiu, au efectuat mai multe săpături pentru depistarea pierderilor de gaz metan din conducta de pe str. Paltinu din Sibiu, după care au plecat. Din conductă tot se mai aude cum iese gazul, gropile au rămas gropi, circulația mașinilor se face acum și pe... trotuar. E cazul să intervină cine trebuie pentru remedierea acestei „intervenții”.

P. SCURTU



Prodigioasa grafie

Ștefan Orth este, fără îndoială, un artist cu o bine definită personalitate. O confirmă, zilele acestea, simnele Galeriei Sirius. Remintindu-ne, deopotrivă, că grafica, cu deosebire cea publicitară, este «marca» numelui său. Această a șaseprezecea personală a lui Ștefan Orth avînd, astfel, și o tentă retrospectivă. Artistul ne invită să reținem momente și praguri ale travaliului său, cu locul de frunte acordat afișului ori proiectului de afiș. Și propunîndu-ne, totodată, un teritoriu grafic nou, în care cunoșcerea-i putere imaginativă anunță un rod, cred, de excepție: foto-grafica.

Un cunoscut sociolog afirmă că fotografia a devenit, deja, cea mai răspîndită «limbă», mijloc de comunicare internațional, prin ca-

MEMORIA IMAGINI

pacitatea ei de a fixa oricare dat al realului și prin propedeutica-i revigorare a memoriei. Ștefan Orth se alătură celor care propun fotografia să devină mesaj plastic. Tehnică și fantezie își dau, atunci, mîna pentru ca imaginea să adăpostească o întreagă familie de sensuri: ea, bunăoară, cel de semnal cotidian, de avertis-

ment social, de rememorare evenimentială sau de «alfabet» grafic. Pentru aceasta, printr-o insolită juxtapunere, Ștefan Orth învecinează plastic două realități, potențîndu-le ori modificîndu-le, prodigios, «statutul» ontologic. Legat de afirmația de mai sus, de o notabilă clasă mi s-au părut secvențele: elefantul și supercivilizația, himerele lagunei sau bivoli și curgerea inexorabilă a timpului. Tehnica este ingenioasă și rafinată. Cu secrete de atelier, bine stăpînite de artist. Este, cred, un argument în plus pentru a adresa publicului sibian, și pe această cale, invitația de a cunoaște deosebita expoziție de la Sirius.

AL. C. LUNGU
Foto: Fred NUSS

NOTE DE CONCERT

Programul de marți al orchestrei simfonice a Filarmonicii de stat sibiene a inclus, într-o originală alcătuire, lucrări aparținînd unor epoci atît de îndepărtate în timp: de la barocul muzical la contemporaneitate — o simfonie de tinerețe — Simfonia nr. 29 în la major de Mozart, un superb concert de flaut de J. Stamitz, o lucrare românească pe care publicul sibian a avut prilejul să o asculte în prima ei audiție absolută — Concertul pentru flaut și orchestră de Sigismund Toduță, și celebra suită orchestrală „Daphnis și Chloé” de Maurice Ravel.

Posezor al unei tehnici strălucite și al unui ton unic pentru instrumentul său, oaspetele clujean, flautistul Gavril Costea, conferențiar la Conservatorul „G. Dima” din Cluj-Napoca, este un muzician dotat cu un profund simț al frazei muzicale, un interpret de cea mai înaltă calitate. El a parcurs dezinvolt o partitură de o virtuozitate remarcabilă — cea semnată de J. Stamitz și o alta modernă, profund ancorată în melosul popular românesc — Concertul pentru flaut și orchestră aparținînd distinsului compozitor clujean Sigismund Toduță.

Concertul îmbină în mod fericit și original un melos muzical național cu un limbaj componistic de mare rafinament și originalitate, într-un registru expresiv vast, marcat de un dramatism intens, alternat cu suprafețe lirice, pentru ca în final să devină o adevărată dezlănțuire de forță.

Petre Sbârcea a realizat cu precizie, suplețe și acuratețe acompaniamentele orchestrale, creînd solistului ambianța muzicală necesară evidențierii bogatelor sale resurse tehnice și emoționale.

Cu toate că suita a II-a „Daphnis și Chloé” implică un aparat orchestral de mari dimensiuni, muzicienii sibieni au interpretat lucrarea într-o manieră riguroasă, dînd culoare și ritm configurației sonore ce are la bază un mit antic grecesc.

Ion Onuc NEMES

SPORT...SPORT...SPORT...

AVANCRONICĂ, FOTBAL, DIV. B

La Brașov, un derbi pentru... div. A!

Runda a XXII-a a stat sub semnul surprizelor sau altfel spus, al ofensivei echipelor vizitatoare, care și-au trecut în „cont” 5 puncte și, în alte câteva dispute, le-au scos „peri albi” gazdelor în încercarea acestora de a-și apropia victoriile planificate. Iată, pe terenul Metalului București, mîrșenilor — care s-au jucat cu... ocaziile! — le-au lipsit nouă minute pentru a cuceri victoria. La Sf. Gheorghe, gazizistii au condus la pauză, gazdele egalînd din 11 m. Jucătorii din Tîrnăveni, învingători la Roșiori, au semnat, pe pare, condamnarea Rovei, ei asigurîndu-și totodată o primăvară liniștită. Progresul a mai cedat un punct „acasă”, Aluminia a egalat și ea cu dificultate, tot „acasă” (după ce a fost condusă de Autobuzul), iar în alte trei partide gazdele s-au impus la scoruri limitate. Această ofensivă a echipelor aflate în deplasare a dat, fără îndoială, un plus de tensiune și de frumusețe disputelor, și ne bucurăm că de ea nu sînt străine nici echipele noastre. În ce privește etapa de mîine, ea este dominată de derbiul de sîmbătă, un meci foarte important în lupta pentru promovare și pe care cele două fruntașe ale seriei a doua și-l vor disputa, sîntem siguri, cu cea mai mare ambiție. Dar să vedem cum au pregătit echipele noastre meciurile din etapa cu nr. 23?

● F.C. ȘOIMII I.P.A. s-a pregătit exemplar în această săptămînă, antrenorii Al. Con-

stantinescu și V. Florescu avînd la dispoziție întregul lot, cu excepția lui Nucă (accidentat). Curtean, gripat și Constantin, incomplet restabiliti — au urmat un program special de pregătire și se speră că ei vor fi apți de joc mîine. Băieții noștri sînt conștienți de dificultatea partidei, dar sînt ferm hotărîți să nu precupețească nici un efort pentru un rezultat bun pe terenul liderului. Jucînd cu ambiție, luciditate și îndrăzneală, șoimii sînt capabili de un rezultat care să-i satisfacă pe înfocații lor suporteri.

● CARPAȚI MIRȘA a urmat programul normal de pregătire, antrenorii Șt. Stana și M. Stelian neputîndu-i utiliza pe Stanca și Fotache, ambii accidentați. Joi, mîrșenii au jucat „acasă” cu Metalurgistul Cugir, cu care a terminat la egalitate 1-1 (1-0), golul gazdelor fiind înscris de Bodi. Meciul cu Progresul se anunță dificil, dar coechipierii lui Stoica vor să le ofere suporturilor lor un joc frumos și victoria. Arbitru este V. Țitorov din Drobeta Tr. Severin.

● GAZUL METAN așteaptă meciul cu „lanterna” din Turnu Măgurele hotărît să le demonstreze suporturilor că știu să învingă. Așadar, pentru elevii lui Filip Staudt nu există decît varianta victoriei. Să le urăm, deci, mult succes tuturor echipelor noastre!

Rubrică realizată de
B. MIRCEA

Handbal masculin

La Mîrșa, un meci de văzut!

Mîine, 8 aprilie a.c., de la ora 10, în Sala sporturilor din Mîrșa, Independența Carpați va primi replica echipei Dinamo Brașov. Partida, programată în cadrul competiției „Cupa de primăvară” organi-

zată de F.R.H., se anunță deosebit de interesantă, elevii antrenorului Olimpiu Savu dorînd să confirme, și în fața propriilor suporteri, că dețin o bună formă sportivă.

Dirt-track

„CUPA PRIMĂVERII” — primul concurs al sezonului la Sibiu

În organizarea federației de specialitate și a asociației sportive I.P.A. Sibiu, duminică a avut loc, pe noua pistă de la stadionul I.P.A., primul concurs de dirt-track al sezonului dotat cu „Cupa primăverii”, precum și prima etapă a campionatului național de juniori. Iată rezultatele tehnice: „Cupa primăverii” 1. Marin Dobre (Metalul București) — 15 p., 2. Anton Hack (I.P.A. Sibiu) — 13 p., 3. Sorin Ghibu (I.P.A. Sibiu) — 12 p., 4. Nicolae Puraveț (I.P.A. Sibiu) — 12 p., 5. Marius Șoaită (I.P.A.S.) — 9 p., 6. Marian Gheorghe (Steaua) — 8 p. Campionul țării Ionel Pavel (Steaua) a făcut „umbră”, realizînd doar 7 p.!, la fel și Stelian Postolache, colegul său de club. La juniori, primii trei clasai au fost: 1. Anton Hack — 13 p., Sorin Ghibu — 12 p., 3. Nicolae Puraveț — 12 p.

La încheierea concursului, antrenorul federal Corneliu Voiculescu a rămas plăcut surprins de calitatea pistei, care poate face față oricărui concurs național și internațional. Cu prilejul reuniunii de la Sibiu au fost supuși testului probelor de pregătire specifică și selecționați cei 16 sportivi (în ordinea timpilor realizați, atît la seniori cît și la juniori), pentru formula de campionat.

PANORAMIC COMPETIȚIONAL

Sîmbătă, 7 aprilie. SĂRITURI ÎN APA — Sibiu, bazinul „Olimpia”, orele 9,30 și 16: „Cupa Carpați” la juniori; SCHI — Păltiniș, pîrtia Oncești, „Cupa textilstului” la schi alpin și fond. Duminică, 8 aprilie. SCHI — Păltiniș, pîrtia Oncești, „Cupa textilstului” la schi alpin și fond; FOTBAL — Sibiu, teren Voința, ora 9: C.S.S. Șoimii — Gaz metan Mediaș (campionatul republican juniori I); teren Inter, ora 9: Inter Sibiu — Soda Oc. Mureș (camp. republican juniori II); ora 11: Inter Sibiu — Soda Oc. Mureș (Div. C). Mirșa, teren Carpați, ora 11: Carpați Mirșa — Progresul Vulcan-București (div. B), Mediaș, teren Record, ora 9: C.S.S. Mediaș — C.S.S. Drăgășani (campionatul republican juniori I), teren Gaz metan, ora 11: Gaz metan Mediaș — Chimia Tr. Măgurele (div. B); Agnita, teren IMIX, ora 9: IMIX — Electromureș Tg. Mureș (camp. republican juniori II); ora 11: IMIX — Electromureș Tg. Mureș (div. C).

PROF. T.V.

- 13,30 Tele
- 13,35 La săptămîni color)
- Gala galzicale...
- Invitată formația „ca”
- Triptic — cea —
- Marile ale bale
- Telespor
- „Istorie dîncurîmentar
- Împliniri mili —
- Magnetizical
- Muppets
- 16,30 Ziua
- 16,45 Săp litică
- 19,00 Te tial ce
- 19,20 Te dia
- 19,50 Fi augus (Epis
- 21,00 C māvā
- 21,30 F med grafi
- 22,20 tial
- 22,30 cale

g

- SIBIU
- Afacerea re 9; 11
- 16; 18,15
- „Imposibil două seri
- 17; 20 și
- „Fratii seri
- retu
- orele
- 17,30
- dena
- tu l C
- 10; 16
- iembric
- rea”, dot
- rele 10; 16
- MED
- gresul:
- Noorie”,
- 11,15; 13,4
- 26,30
- „Povestea lor”, or
- 18,30;
- ragia
- Buld
- 16; 1
- CIS
- na”,
- 20.
- AGN
- o pas
- orele
- DUN
- „Balul seara
- 20.
- APOL
- „Elvis”, o
- OCNA
- „Drumul rie”, ore

T

Teatrul biu prezînt seditu, a spectacolul „Miraculoasa (ab. person co-sanitar).

mete

(meteorolo Dan Vremea general va Vîntul va la modera est. Ter minime v prinse i grade, iar me între de. Dimin locală. La stratul d măsura 3 la Bilea I

Acțiuni gospodărești în circumscripțiile electorale sibiene

Primăvara își intră și ea, în sfârșit, în drepturi. După o așa de lungă iarnă, cartierele noastre, trebuie să recunoaștem, ne arată o față cam dezolantă. Și, cum municipalitatea se pare că nu va putea doar cu forțele proprii să o „repare” cât mai repede, asociațiile cetățenești pot și trebuie să-și aducă și ele partea lor de contribuție la acțiunile gospodărești ce se impun în fiecare circumscripție. Inițiativa a luat-o circumscripția electorală nr. 50 din Hipodrom I, după cum ne scrie tovarășul Gheorghe Rotaru, vicepreședintele comitetului de cetățeni.

„Organizațiile de masă și obștești din circumscripția noastră, sprijinite de organizația de partid, au luat o serie de măsuri pentru impulsivizarea activității gospodărești în acest an. Comitetul de cetățeni (președinte Romeo Molinaru) a obținut de la sectorul gospodăriei comunale aprobarea pentru distribuția de gard viu, ienuperi, tuya, trandafiri, alți arbuști și flori pentru a fi plantate în imeniunile Dispensarului medical. În cadrul asociației de locatari CT 1/2 (președinte Vasile Nistor) s-au distribuit 100 bucăți pini, iar locatarii blocului 12 (fost 4), între care S. Bătăcu, I. Grigore, P. Zeltzer

și alții au și executat o parte din gropile necesare plantării acestora. Asociația de locatari CT 4 (președinte Gh. Atudosie) a obținut de la Ocolul silvic Sibiu aprobarea pentru scoaterea din pădure, cu forțe proprii, a circa 1200 puieți de carpen pentru completarea gardului viu la unele blocuri. De a-

APRILIE — luna curățeniei

semenea, în cadrul ambelor asociații de locatari s-a luat măsura ca pînă la 30 mai să se amenajeze (și să se prezinte pentru generalizare) câte o casă a scării model, cu accent pe iluminatul electric cu automat de scară, afișier, suport și glastre cu flori, perdele etc. Se vor lua totodată măsuri de zugrăvire a casei scării — acolo unde este cazul.

În cadrul O.D.U.S. (președinte O. Bucur) și comisiei de femei (președintă M. Părău) s-au formulat o serie de propuneri, cetățenii angajându-se să participe la toate acțiunile gospodărești inițiate. Între altele, s-a propus ca toate comitetele aso-

cițiilor de locatari să repartizeze locuri pentru plantarea de legume, echitabil și cu prioritate acelor locatari care s-au remarcat în acțiunile edilitar-gospodărești. În aceste zile, vor începe cu forțe sporite acțiunile de curățenie generală și de înfrumusețare, la care vor participa un număr mai mare de cetățeni, mai ales datorită faptului că unele propuneri ale acestora, făcute la recenta întrunire cu deputatul nostru, au început a fi materializate (ca de exemplu: repararea rețelei de termoficare la blocul T II, înlocuirea conductei sparte din fața blocului T 8, începerea lucrului la parcare de autoturisme dintre CT 4 și dispensar, iar altele sînt în curs de realizare).

La aceste acțiuni gospodărești vom antrena și un număr cât mai mare de copii de la școala generală nr. 19, exemplul dîndu-l copiii din blocul T 8, scara B, unde responsabil este P. Cosma.

Organizația de partid, organizațiile de masă și obștești se vor mobiliza și vor face totul pentru a contribui la înfrumusețarea și curățenia circumscripției noastre, pentru a ne înscrie plenar în întrecerea dintre circumscripții și asociațiile de locatari.”

Reducerea consumurilor energetice — cîmp larg de acțiune pentru fiecare om al muncii

(Urmare din pag. 1)

spune, pe scurt, preocuparea continuă pentru rezolvarea problemelor ridicate de sarcinile pe linia energetică. La noi problema energetică este problema tuturor, nu numai a secției mecano-energetică. Avem o comisie energetică foarte activă, a cărei activitate nu se rezumă doar la primirea deciziei sau aprobarea programelor de măsuri. Toți membrii comisiei, la locul de muncă, sînt partizani convingși ai folosirii raționale a energiei, sub toate formele. Ei fac controale, sesizează și iau atitudine, fac propuneri pentru raționalizarea consumurilor. Anul trecut am avut un program cuprinzînd 15 măsuri concrete de economisire a energiei, cu o eficiență de 130 t.c.c./an și 95 MWh/an la energia electrică. În acest an ne-am propus deocamdată 9 măsuri, dar se vor găsi în mod sigur și altele. Chiar în această perioadă a fost pregătită o dezbateră pentru analizarea consumurilor specifice pe 1983. La sfîrșitul ei, în mod cert, măsurile propuse pentru economisirea energiei se vor îmbogăți cu propuneri noi.”

Ați putea să ne enumerați câteva măsuri mai semnificative, realizate în ultimul timp?
„Desigur, deși va trebui să le aleg dintr-un „dosar” destul de voluminos. Noul sistem de aerare a apelor reziduale — brevetat ca invenție a unui grup de specialiști de la noi — economisește anual cca 200 MWh energie electrică. Recircularea gazelor arse la mașina de termofixat „Brückner” reduce consumul de energie termică cu cca 250 Gcal/an, fiind de asemenea o soluție autohtonă. Sistemul conceput de noi pentru automatizarea reglării temperaturii la mașina de încălzit urzei economisește anual cca 40 t.c.c. Noul sistem de etanșare a capetelor cilindrilor de uscat țesături, conceput și realizat la noi, elimină pierderi de circa 10 t.c.c./an. Sînt remarcabile, de asemenea, măsurile de individualizare a iluminatului la războaiele de țesut, înlocuirea geamurilor armate cu geam securizat și, mai recent, cu geam termoizolant, reglarea automată a factorului de

putere, urmărirea zilnică pe calculator a consumurilor de energie electrică, inserierea radiatoarelor din cîmpurile externe ale uscătoarelor, folosirea condensului pentru încălzirea secției țesătorie, construirea de antecamere pentru îmbunătățirea izolării termice a clădirilor și multe altele.”

Cine sînt autorii acestor realizări — am înțeles — de multe ori originale?
„Aș spune, întreg colectivul de specialiști ai secției mecano-energetică. Totuși, câteva nume trebuie remarcate: Dorel Tomuș, Matei Mosberger, Adalbert Rotter, Vasile Fărcaș, Francisc Bácsó, Iosif Nagy, Constantin Tomozei, Ioan Kerekes, Ioan Rucăreanu, Fridrich Löw, Ioan Diac, și mulți alții.”

Care sînt obiectivele actuale și de perspectivă?
„Ne-am propus multe. Avem în curs de realizare un vaporizator de laborator, care va reduce simțitor consumul de energie electrică și termică. Vrem să introducem mai multe automatizări, în special de temperatură. Ne gîndim cum să recuperăm căldura din aerul cald și apele reziduale de la finisaj, să recirculăm flotele și altele. Din păcate, nu dispunem de aparatură de automatizare și recuperatoare așa cum am dori. Am sesizat la diferite nivele importanța introducerii în fabricație a unor ventile electromagnetice pentru abur și a unor reglatoare bipoziționale simple și robuste, ca cele LR-192 care nu se mai fabrică. Am sesizat, de asemenea, importanța realizării unor schimbătoare de căldură aer-aer pentru 10 000—100 000 Kcal/h, sau a unor filtre cu gabarit redus pentru reținerea scamei din flotele finisajelor textile. Poate că, totuși, semnalele noastre vor fi recepționate în final de cei vizați. Cu aceste materiale am putea discuta despre problema energetică de pe cu totul altă poziție. Fiind o problemă a tuturor, sînt convins că întregul colectiv va acționa în continuare hotărît pentru a traduce în fapte sarcinile stabilite de partidul nostru privind gospodărirea cât mai rațională a resurselor energetice și de materii prime.”

ZIUA SĂNĂTĂȚII

Azi, 7 aprilie, toți cei ce muncesc în domeniul ocrotirii sănătății populației din țara noastră sărbătoresc „Ziua Sănătății”, care coincide cu „Ziua Mondială a Sănătății”. Și dacă considerăm că promovarea sănătății este rezultatul unui întreg complex de factori politici, economici, sociali, culturali, a lucrurilor de cei medicali, putem spune că de fapt „Ziua Sănătății” este o zi a noastră, a tuturor.

Sărbătorirea din acest an are o semnificație și o importanță excepțională, pentru că ea are loc la scurt timp după Plenara lărgită a Consiliului Sanitar Superior din 7 martie 1984, care s-a desfășurat în prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului și care a analizat aspectele demografice din țara noastră. Cuvîntarea rostită cu acest prilej de secretarul general al partidului reprezintă, fără îndoială, unul din acele documente de natură să constituie puncte de referință în dezvoltarea unei națiuni, punînd sincer și deschis în fața întregului popor, și mai ales a cadrelor medico-sanitare, sarcina creșterii natalității și a sporului natural al populației, prin păstrarea stării de sănătate a femeii, ocrotirea mamei și copilului, întărirea familiei, păstrarea tinereții și vigoarei poporului, pentru dezvoltarea națiunii noastre socialiste și progresul general al patriei. Și cu atît mai vizionară ne apare grija președintelui țării pentru viitorul națiunii noastre, cu cît Organizația Mondială a Sănătății, după ce în anul 1983 a lansat chemarea „Sănătate pentru toți pînă în anul 2000”, în anul acesta a impus ca generic al tuturor eforturilor pe tărîmul sănătății deviza „Sănătatea copiilor: bogăție a viitorului”.

Beneficiind de îndrumarea și sprijinul permanent ale Comitetului județean de partid, ale organelor și organizațiilor de partid de la diferite nivele, sărbătorim azi „Ziua Sănătății” cu un bilanț ce situează județul Sibiu pe locuri fruntașe în domeniul sănătății. Aceasta a fost posibil și pentru că sectorul ocrotirii sănătății din județ s-a bucurat de alocarea unor fonduri sporite. Numai în ultimii patru ani, rețeaua sanitară a județului a beneficiat de peste 4 miliarde lei acordate din bugetul statului pentru funcționarea ce-

lor 7 spitale, cu 3675 paturi, 8 dispensare policlinice, 32 dispensare de întreprindere, 30 dispensare urbane și școlare, 55 dispensare comunale, 26 case de naștere, 33 creșe, 2 leagăne de copii, un centru de recoltare și conservare a sîngelui, în care-și desfășoară activitatea 762 medici, 2725 cadre medii, 986 personal auxiliar și de îngrijire.

Este important de arătat, că absolut toți indicatorii stării de sănătate, din județul nostru, la sfîrșitul anului 1983, au fost mai buni ca media pe țară, ceea ce demonstrează că dispunem azi de cadre medico-sanitare cu pregătire profesională deosebită, implicați zi de zi și ceas de ceas în problematica zilelor noastre, în tot ceea ce se realizează în județ. Dacă ar fi să ne referim numai la unul din indicatorii cei mai sensibili ai stării de sănătate și ai nivelului socio-economic și cultural, cel al mortalității infantile, putem arăta că aceasta a fost de 15,8% în anul 1983, fiind cel mai scăzut indicator înregistrat atît la nivel de județ, cît și la nivel de țară. Deși mortalitatea infantilă din anul 1983 reprezintă numai 2,4 la sută din mortalitatea generală, tocmai această cifră mică arată că în spatele ei și pentru ea s-a depus un volum imens de activitate de către cadrele medico-sanitare de la toate unitățile, începînd cu cele mai îndepărtate puncte sanitare, case de naștere, dispensare rurale, urbane, creșe și terminînd cu secțiile de spital.

Punînd accent pe latura profilactică a ocrotirii sănătății, pe promovarea susținută a ceea ce se numește medicina omului sănătos, în județ se aplică cu rezultate bune 10 programe de sănătate pe termen lung, din care marea majoritate adresate copiilor, tinerilor, femeilor și gravidelor cu risc, ceea ce explică de ce în ultimii doi ani județul Sibiu a ocupat locul I pe țară în întrecerea socialistă dintre direcțiile județene sanitare.

De „Ziua Sănătății”, Direcția sanitară a județului Sibiu, adresează tuturor cadrelor medico-sanitare, personalului auxiliar și muncitor, tuturor acelor care prin munca lor contribuie la sănătatea, educarea și formarea copiilor ca oameni utili societății, cele mai calde felicitări și urări de noi succese.

dr. Dumitru SUCIU,

directorul Direcției sanitare a județului Sibiu

LA ZI — în agricultură

(Urmare din pag. 1)

a intrat la plantatul cartofilor de toamnă, pe cele 110 ha planificate. Luînd în considerație ritmul bun de lucru, determinat de participarea masivă a oamenilor în cîmp — zilnic circa 500 de oameni — se estimează ca la Șeica Mare plantatul cartofilor de toamnă să se încheie la termenul stabilit. De altfel, această ho-

tărîre-angajament a lucrătorilor ogoarelor din C.U.A.S.C. Șeica Mare este valabilă și în privința celorlalte culturi.

Vineri, 6 aprilie, era creat în avans un front de lucru pentru semănat de 150 ha, urmînd ca în zilele următoare această suprafață să crească considerabil. Întru totul aplicabil, deoarece se preconizează înregistrarea la nivel de consiliu unic agroindustrial a unei viteze medii zilnice la semănat de cel puțin 160 ha, ca urmare a extinderii acțiunii la toate culturile planificate; în, cicoare, rădăcinoase furajere, trifoliene sub plantă protectoare ș.a.

Paralel cu executarea lucrărilor într-un timp cît mai scurt, s-a urmărit permanent calitatea acestora, ca element definitoriu pentru realizarea producțiilor planificate. În acest scop, specialiștii unităților sînt prezenți permanent la punctele de lucru din cîmp, supraveghînd desfășurarea lucrărilor, respectarea densității medii la hectar și a adîncimii de încorporare a semîntelor în sol. O contribuție esențială și-a adus-o și faptul că toate terenurile destinate culturilor de primăvară au fost arate din toamnă, iar patul germinativ a fost pregătit în condiții mult mai bune decît în anii anteriori.



am
sit de
(parțial
lor mu-
animate
în studio:
Folclori-
n Vil-
portaj
momente
ului
in a-
— docu-
unei fa-
reportaj
cop mu-
sănătății
ina po-
nal (par-
Sport
elope-
al: Un
flăcări
i)
e pri-
n com-
mească
(par-
Sport
muzi-
Pacea:
got”, o-
5: 13,45:
0,30 Arta:
iubire”
orele 10:
la ora 13
amazov”,
Tine-
petiția”,
0: 15:
ndepen-
șamen-
orele
0,7 No-
Despărți-
serii, o-
19:
Pro-
nșoara
rele 9:
16: 18,15:
neretului:
călătorii-
0: 16,30:
Ca-
pune
10:
ugi-
18:
ovind
adă”,
20:
E:
bătă
8 și
E SUS:
15 și 19:
BIULUI:
e victo-
și 20:
stat Si-
ă azi, la
18,30,
cu piesa
carieră”
al medi-
CIOVICA)
va fi în
frumoasă.
variabil.
ufla slab
din sud-
peraturile
r fi cure-
tre 3—5
ele maxi-
—19 gra-
fa ceață
Păltiniș
zăpadă
cm, iar
76 cm.

Pop

Vizita oficială de prietenie în țara noastră a tovarășului Jose Eduardo dos Santos, președintele M.P.L.A. — Partidul Muncii, președintele R.P. Angola

Ceremonia sosirii pe aeroportul Otopeni

(Urmare din pag. 1)

și-au luat destinele în propriile mâini și au pășit pe calea dezvoltării lor libere și independente.

Ceremonia sosirii înaltului oaspete a avut loc pe aeroportul Otopeni, împodobit sărbătorește.

La ora 11,00, aeronava prezidențială cu care călătorește înaltul oaspete angolez a aterizat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat, la scara avionului, un călduros bun venit în țara noastră tovarășului Jose Eduardo dos Santos, celorlalți oaspeți angolezi. Cei doi conducători de partid și de stat și-au strâns mâinile îndelung, s-au îmbrățișat cu prietenie.

Oaspetele a prezentat tovarășului Nicolae Ceaușescu persoanele oficiale angoleze care-l însoțesc în vizita sa în România.

O gardă militară aliniată pe aeroport a prezentat onorul.

Au fost intonate imnurile de stat ale Republicii Populare Angola și Republicii Socialiste România. În semn de salut, au fost trase 21 de salve de artilerie.

Împreună cu conducătorul partidului și statului nostru, oaspetele a salutat drapelul de stat al României, după care a fost trecut în revistă garda de onoare.

Tovarășului Jose Eduardo dos Santos i-au fost prezentați apoi tovarășii din conducerea partidului și statului nostru veniți în întâmpinare.

Un grup de pionieri au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășului Jose Eduardo dos Santos frumoase buchete de flori.

Ceremonia sosirii înaltului oaspete angolez s-a încheiat cu defilarea gărzii de onoare.

Vizită protocolară

Tovarășul Jose Eduardo dos Santos, președintele M.P.L.A. — Partidul Muncii, președintele Republicii Populare Angola, a făcut, vineri după-amiază, o vizită protocolară tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, la Palatul Consiliului de Stat.

Întrevederea dintre cei doi conducători de partid și de stat, premergătoare convorbirilor oficiale, s-a desfășurat într-un spirit de cordialitate și prietenie, de stimă și înțelegere reciprocă, ce caracterizează relațiile dintre partidele, țările și popoarele noastre.

Dineu oficial

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a oferit, vineri, la Palatul Consiliului de Stat, un dineu oficial în onoarea tovarășului Jose Eduardo dos Santos, președintele M.P.L.A. — Partidul Muncii, președintele Republicii Populare Angola.

Au luat parte persoane oficiale române și angoleze.

Începerea convorbirilor oficiale româno-angoleze

(Urmare din pag. 1)

forță și amenințare cu forța, de menținere și extindere a sferelor de influență, de escaladare a cursei înarmărilor, îndeosebi a celor nucleare.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a apreciat că problema fundamentală a epocii noastre o constituie asigurarea păcii, oprirea cursei înarmărilor și trecerea la dezarmare, în primul rând la dezarmare nucleară.

În timpul convorbirilor a fost examinată îndeaproape evoluția situației din zonele geografice în care se află situate România și Angola.

În această ordine de idei, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat situația deosebit de gravă creată în Europa ca urmare a amplasării rachetelor americane cu rază medie de acțiune în unele state vest-europene, ceea ce a determinat Uniunea Sovietică să adopte contramăsuri nucleare de răspuns. S-a arătat că se impune să se facă totul pentru oprirea amplasării rachetelor americane pe continentul european, precum și a contramăsurilor U.R.S.S., pentru reluarea negocierilor sovieto-americane în vederea ajungerii la un acord corespunzător, care să ducă la eliminarea tuturor rachetelor cu rază medie de acțiune din Europa și, în general, a oricăror arme nucleare.

Analizând situația din Africa, cei doi președinți au subliniat importanța întăririi unității și solidarității popoarelor africane, a intensificării activității Organizației Unității Africane, pentru consolidarea independenței economice a acestor popoare, pentru dezvoltarea conlucrării dintre ele.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Jose Eduardo dos Santos s-au pronunțat pentru soluționarea tuturor conflictelor dintre țările africane, pe cale pașnică, prin negocieri, în spiritul rezoluțiilor O.U.A., care să ducă la adâncirea unității statelor de pe acest continent, la crearea celor mai bune condiții pentru propășirea lor economico-socială.

În legătură cu situația din Africa australă, s-a apreciat că trebuie făcut totul pentru ca Africa de Sud să respecte angajamentele asumate, să-și retragă complet toate trupele din sudul Angolei, să pună capăt cu desăvârșire oricăror acțiuni agresive și oricărui amestec în treburile interne ale Angolei.

În timpul dineului, desfășurat într-o atmosferă prietenească, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Jose Eduardo dos Santos au rostit toasturi. Urmărite cu deosebit interes și subliniate cu aplauze, toasturile au fost marcate, în mod solemn, la terminarea lor, de intonarea imnurilor de stat ale Republicii Populare Angola și Republicii Socialiste România.

lei. În același timp, a fost re-liefată necesitatea abolirii politicii rasiale și de apartheid din Africa de Sud, realizării unui stat democratic, care să asigure deplina egalitate a tuturor locuitorilor, indiferent de culoare, participarea lor la viața politică și socială a țării.

Au fost apreciate ca un fapt pozitiv înțelegerile intervenite în ultimul timp între unele state din Africa australă și Africa de Sud și s-a subliniat necesitatea ca ele să fie respectate pentru ca să poată contribui la dezvoltarea economico-socială a popoarelor din această zonă, la consolidarea cuceririlor lor pe calea edificării vieții lor noi.

A fost exprimat sprijinul activ cu lupta poporului namibian, sub conducerea S.W.A.P.O., pentru independență, pentru dreptul de a-și alege de sine-stătător calea dezvoltării economico-sociale.

De asemenea, cei doi președinți și-au exprimat sprijinul deplin pentru unificarea pașnică și democratică a Coreii.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că adâncirea decalajelor dintre țările bogate și cele sărace, accentuarea crizei economice au înrăutățit și mai mult situația țărilor în curs de dezvoltare. S-a apreciat că se impune ca țările în curs de dezvoltare să-și întărească colaborarea, să acționeze mai unite în vederea stabilirii unei strategii comune în tratativele cu țările avansate, precum și în lupta pentru instaurarea unei noi ordini economice internaționale.

Convorbirile se desfășoară într-o atmosferă cordială, prietenească, de înțelegere și stimă reciprocă.



Nu subestimați normele conduitei preventive!

Martie a fost o lună mai mult decât capricioasă, iarna lăsându-se greu convinsă să cedeze locul... primăverii. Zilele senine, calde au alternat cu cele friguroase, în 18.III a nins fără zgrincenie, aceste neașteptate „schimbări de decor” surprinzându-i pe destui conducători auto nepregătiți la volan, fapt demonstrat de numeroasele accidente înregistrate în Sibiu și Mediaș, în comunele Cristian și Tâlmăciu, dar și pe alte drumuri județene puțin circulăte. Iată „radiografia” a două grave evenimente rutiere consumate pe o astfel de șosea foarte puțin circulată, este vorba de D.J. 106 Sibiu — Agnita, la originea lor aflându-se lipsa de atenție și neglijarea normelor conduitei preventive.

O manevră nerecomandată

Simbătă, 17.III.a.c., după-amiază, însoțit de soție și de fetița sa, elevă în clasa a doua, Nicolae Man din Sibiu, de profesie sudor, a plecat la volanul autoturismului 3-SB-5882 în vizită la niște rude dintr-o comună de pe Valea Hirtibaciului. Întoarcerea a fost fixată pentru luni dimineața întrucât duminică, 18.III, circulau mașinile cu număr impar. Zăpada căzută în noaptea de duminică spre luni a îngreunat, neașteptat, misiunea lui N. M., care avea permis de puțin timp, iar mașina o conducea de mai puțin de un an de zile. Plecând spre Sibiu la prima oră a dimineții de luni, 19.III, și grăbit să nu întârzie la serviciu, șoferul a circulat cu viteză neadekvată. La km 9+200, pe Dealul Dăii, un moment de neatenție și mașina a intrat pe acostamentul de pământ al șoselei, în dreapta. În loc să oprească și să reîntre în carosabil cu viteză redusă, N.M. a făcut exact pe dos, încercând să execute manevra cu aceeași viteză cu care se deplasa. Ce a urmat nu-i greu de bănuț. Bruscind volanul, N. Man a proiectat mașina pe celălalt sens de mers, intrând în coliziune (cu ușa din dreapta față) cu un autobuz care tocmai atunci venea din direcție inversă. Eforturile șoferului de pe autobuz, care s-a repliat mult în dreapta, au fost zadarnice, Marioara Man (în vîrstă de 31 ani) care ocupa locul din dreapta șoferului său, fiind accidentată mortal. Consecințele nu erau poate atât de grave dacă victima ar fi ocupat loc pe bancheta din spate, alături de fetița sau dacă ar fi purtat centura de siguranță. Din păcate, nici unul dintre părinți n-a luat

vreo măsură de prevedere și consecințele au fost dramatice.

Lipsa de supraveghere...

Pe același drum județean, vineri, 30.III, în jurul orei 11,30 s-a produs un alt accident mortal. În plin centrul comunei Alțina, în condiții de vizibilitate perfectă (acostamentul larg exclude practic intrarea în carosabil a vreunei persoane fără ca aceasta să fie observată de „omul de la volan”), victimă a fost minorul Traian Faur de 3 ani. Cercetările aflate în curs de desfășurare vor stabili vinovăția, însă din expunerea circumstanțelor în care s-a produs acest tragic accident, atât conducătorii auto, cât și părinții, toți cei care au în supraveghere copiii trebuie să tragă învățămintele ce se impun. Iată circumstanțele de care aminteam. Mama minorului trebăluia prin casă, iar bunica s-a dus să aducă o găleată cu apă de la cișmeaua aflată peste drum de imobilul cu nr. 9. Nici una din cele două femei nu s-a gândit la micuțul rămas numai câteva clipe fără supraveghere. Urmindu-și... bunica, el a încercat să traverseze șoseaua, dar a fost surprins și călcat cu roata din spate de automacaraua 31-SB-2123 de la I.E.E.-L.I.F. Sibiu, condusă de Constantin Pascu. A anticipat șoferul vreun pericol în prezența minorului pe acostamentul din dreapta șoselei? A claxonat ori a redus viteza în scop preventiv? Iată întrebări la care ancheta în curs va da răspuns, dar consecințele, dincolo de orice concluzii, rămân ireparabile!

Rubrică realizată de Sorin CRIVĂȚ (cu sprijinul serv. de circulație al MIL. jud. Sibiu)

Mica publicitate

PIERDERI

● Pierdut fișă de lichidare, eliberată de întreprinderea „Independența” pe numele Vancu Gheorghe. O declar nulă.

● Pierdut portmoneu cu acte. Adresați telefon 2 57 65, Sibiu. Recompensă. (54)

VÎNZĂRI

● Vînd urgent mobilă, frigider, obiecte casnice. G-ral Magheru 49 Sibiu. (50)

● Vînd convenabil apartament 4 camere (bloc cărămidă). Hipodrom I str. Rahovei nr. 12. sc. C. ap. 47. (13084)

● Vînd ceaiuri Ceylon-Lipton, Twining, reviste germane (lectură). Telefon 1 66 88. (45)

● Vînd Dacia 1310 — 25 000 km. Telefon 1 35 55, orele 16—18. (27)

● Vînd Dusodril — import (pentru paralizie). Telefon 1 21 04, orele 16—20. (13997)

● Vînd cameră și bucătărie (cu gaze) curte, grădină, str. Praga 1, Sibiu, orele 16—18. (7)

● Vînd apartament confort I, două camere (cărămidă). Telefon 7 21 59. (10)

● Vînd garsonieră confort I, etaj 2, V. Aaron. Telefon 3 56 81, după ora 17. (47)

● Vînd apartament două camere nedecomandate, confort I. (bret stat). B-dul Mihai Viteazul 23, etaj VII, ap. 32, orele 17—20. (19)

● Vînd Dacia 1310 — zero km. Avrig, str. N. Bălcescu 41. (20)

● Vînd Volkswagen 1200 — 34 C.P., după reparatie. Str. Moscova 8, telefon 3 02 24. (22)

INCHIRIERE

● Inchiriez cameră la tineri căsătoriți — (întrare separată). Sibiu, telefon 1 19 74. (4)

OFERTE DE SERVICIU

● Caut croitoreasă, bună executantă (cu sau fără croi). Telefon 2 44 91. (13063)

● Caut femeie îngrijire copil la domiciliu. Sibiu, str. Intrarea Siretului, bloc 2, ap. 29, telefon 1 45 58. (58)

ANUNTURI FAMILIALE

● Cu ocazia împlinirii vârstei de 71 ani, soția, fiicele și cumnatii urează dragului lor IOAN BALEA, din Bradu, multă sănătate și „La mulți ani!” (63)

Cu ocazia zilei de naștere, tata, fratele, cumnata, soțul, copiii și nepoții urează scumpei lor GEORGETA-RODICA DRAGOMIR (născută Dragotă) — Mulți și fericiți ani între cei dragi! (13106)

IANA, mulți ani fericiți! la cei 35 de ani împliniți. (13169) Relu

Transmitem sincere condoleanțe și sintem alături de familia Lupu, greu încercată prin dispariția prematură din viață a celui care a fost un bun prieten

IOAN LUPU

Va rămîne veșnic în inimile noastre.

Familie Fărcașiu, Nicoară, Olteanu (42)

Sintem alături de colegul nostru ing. Klaus Mras, la greaua durere pricinuită de decesul tatălui său.

Colegii de serviciu de la I.E.E.L.I.F. Sibiu (41)

INTREPRINDEREA TEXTILA „TIRNAVA” MEDIAS ORGANIZEAZĂ, în data de 18 aprilie 1984, concurs pentru ocuparea unui post de INGINER ENERGETICIAN.

Relații suplimentare la biroul P.I.R., telefon 1 35 01, interior 125. — 144 —

Familia Marin anunță cu durere încetarea din viață a dragei lor mame, bunici și străbunici, STÂNCUȚA MARIN. Inmormintarea va avea loc duminică, 8 aprilie 1984, ora 14, în comuna Rășinari. (59)

Cu inimile zdrobite de durere, soțul, copiii și nepoții anunță moartea fulgerătoare a scumpei lor soții, mame și bunici, EUGENIA MUREȘAN — 70 ani —. Cît ai trăit te-am iubit, cît vom trăi te vom plinge. Inmormintarea va avea loc duminică, 8 aprilie, ora 14, în comuna Birghiș. (61)

Colegii de muncă împărtășesc durerea alături de colegul lor Tecea-Bardoș Ștefan, greu încercat prin decesul mamei sale. (36)

Cu aceeași durere în suflet, ca și în clipa despărțirii, amintim că azi, 7 aprilie se împlinesc 5 ani de la dispariția fulgerătoare a celui care a fost IOAN SĂDEAN (din Rășinari) (13215) Soția și copiii

Titus, Belteag, împreună cu familia îndoliată, mulțumeste colegilor de serviciu de la întreprinderea „Independența” și I.C.R.T.I. Sibiu, prietenilor, vecinilor și cunoscuților pentru sprijinul acordat în grelele momente pricinuite de decesul prematur al celei care a fost o mamă și soție ideală. VALENTINA BELTEAG (43)